

2009 兩岸四地大學生社會發展研習營

研習開麥啦~~

2009 兩岸四地大學生社會發展研習營在今天(8/18)正式開始研習了！中華青年交流協會集結了台灣、內地、香港、澳門的大學生們，於劍潭海外青年活動中心展開為期十天九夜的研習營。

一整天行程滿檔，從上午的開幕式由李博士開場，到中研院社會學研究所所長蕭新煌教授為我們演講台灣的公民社會與社會政治轉型，而公民監督國會聯盟執行長何宗勳先生則解說了社會發展的公民參與。

午餐時間，也跳脫一般組別的分桌方式，改用同月份的組員同桌。我們第八組剛好有來自華中師範大學的徐梅君同學是八月廿五號生日，她的生日感言是：廿年來第一次有那麼多人齊聚一堂為她過生日，不但遠赴台灣，再加上過幾天要到屏東投入救災行列，是多麼的有意義啊！

下午更是進行分組討論會，共有六個議題，分別是：環保、婦女、社造、媒體、青年、社福供學員們自由選擇。組員李昶良同學參加婦女篇的原因是：不分男女，性別的議題會讓兩性之間更了解彼此，消彌一些異性間不同的看法。其心得是：除了精彩的上課內容外，課後的討論更是十分熱烈，尤其是性工作是否合法化的議題，也更認識同性戀者，不應該用有色的眼光去看他們！讓兩岸四地的學生分享不同

的價值觀，是難得的一次經驗！而學員盧松傑同學則表示：香港和台灣的文化很不一樣，聽到陳講師談到台灣的部分，令我有所體會！學員黃麗貞分享了參與社造篇的感想：個人認為喻講師以 921 大地震之後的災後重建為例並利用圖片的輔助，讓她感到重建家園的重要性！



主辦單位為八月份壽星所準備的蛋糕！↑



社會發展的公民參與——何宗勳先生的上課狀況↑